



逛庙会、赶大集、品小吃

“烟火”升腾 小镇年味“热”起来

人群嚷嚷、美味缤纷，恢复人间烟火气

“吱——”，1月7日11时，承福门缓缓打开，开业仪式正式开始。舞狮点睛、戏曲表演、传统杂技、河南喷空各种精彩展演轮番上阵。人群嚷嚷、美味缤纷，大食堂在人间烟火气里，恢复了往日的热闹景象。

你记忆中的过年是什么样？二十四，扫房子；二十五，磨豆腐；二十六，去割肉；二十七，宰灶鸡……儿时记忆里，采办年货是一项“浩大”的工程，忙忙碌碌弥漫着抑制不住的喜悦。唱大戏、剪纸人、捏糖人、放鞭炮，在大集上闹着爸妈要吃糖葫芦……这一幕幕记忆深处的画

面，建业大食堂在现场一一呈现。

红，是春节的主色调。记者看到，高耸的“长安古寨”大门在火红色的绸子装扮下，让人耳目一新。红彩带、红绣球、穿着红色古装的建业员工，在古色古香的古建筑中让人仿佛来了一场“穿越”之旅。在一个占地不足3平方米的摊位上，放满了具有河南特色的数十种非遗文创产品，吸引不少游客驻足观看。“今天集上人多，生意也不孬，你看剪纸、年画啥的，都卖完了。”商贩老郑忙得应接不暇，乐得合不拢嘴：“真的太久没有这样的场景了，久违的热闹又回来了！”

热闹中赶集，就是体验“赶”的乐趣

郑州市区的罗先生夫妇带着5岁的儿子来到这里赶集。“现如今老百姓的生活越来越好，一年到头吃喝不愁。今天赶集并不在乎能买到什么，只在乎‘赶’的过程。”罗先生给儿子买了手工龙须糖和糖葫芦，在集市上瞧瞧非遗摊位上的剪纸、糖人、面塑制作过程，又体验了一番换装拍电影、录音棚唱歌。一番体验下来，一家三口意犹未尽。

下午1点，三人都逛累了，随即来到大登殿，坐在榆木庙凳上。殿内大红灯笼高高挂，各个摊点烟雾笼罩，饭香四溢，窗口前挤满了食客。罗先生点了两笼老蔡记蒸饺、一条黄河大鲤鱼，又要了3碗齐式大刀面。“种类太多了，这里集齐了全省18个地市的美食小吃，要不是‘五脏庙’太小，我真想再品尝几样好吃的。”罗先生放下碗筷，一脸满足。

赶大集、逛庙会，品味越来越浓的年味

下午3点半，走进汲古瞻园，身着汉服的美女现场演绎宋代四雅“焚香、点茶、插花、挂画”，传统文化范儿十足，现实和历史交叠。“带着孩子来，就是想让他感受一下传统文化的魅力，一家人一起围炉煮茶，唠唠家常，让文化和家风在下一代传承下去。”罗先生端起建盏品着茶说。

走出大食堂，漫步在乡道，中国最传统农村的年味扑面而来。赶大集、逛庙会，熙熙攘攘的人群，洋溢不住的笑意满满。“烟火气”在年的尾巴上缭绕跳跃，归来的不只是一个小镇，更多的是人们重整行装再出发的信心。品着越来越浓的年味，道一声：“你好，久违了！”

他们奉献的身影时常活跃在大街小巷

迎新春 为百名慈善志愿者送关爱

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕) 慈善志愿者为他人送去温暖，郑州慈善总会也为他们送上一份关爱。1月6日上午，助力乡村振兴，促进共同富裕——2023年迎新春慰问关爱慈善志愿者活动举行。郑州慈善总会为全市百名慈善志愿者捐赠米、油、棉被等慰问物资，送去关爱。

转为抗疫担当；假日周末，养老院里福利院中，孤寡老人床前、留守儿童身边，也有他们的温暖相伴。这一幕幕动人的画面，正是慈善志愿者带给郑州的感动与温暖。

2022年，郑州慈善志愿者的身影时常活跃在郑州的大街小巷。“99公益日”“中华慈善日”“郑州慈善日”等重要时刻，广场上有他们宣传慈善理念的身影；疫情攻坚战一线，社区基层的他们化身“大白”、身披红马甲，将慈善精神

新春将至，郑州慈善总会为感谢2022年慈善志愿者所作出的贡献，拿出百份物资慰问全市百名志愿者优秀代表。他们有来自社区基层的工作人员，守护千家万户的平安；有来自社会组织的社工，将为居民排忧解难作为己任；有来自各行各业的爱心奉献者，发挥特长丰富市民的文化生活。此次慰问对志愿者是感谢也是激励，更是一份新春的祝福。

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘伟平 通讯员 李超 文/图)1月7日，郑州市近郊的樱桃沟“烟火气”十足，时隔17个月的建业大食堂重开城门、焕新迎客。开业首日，300余种小吃悉数回归，数据统计，当天接待游客数量超1万人。



“绿色新密 向美而行”系列报道·危险废物专项执法

新密分局精准发力 为绿色发展夯实生态环境安全基础



我们身边就存在危险废物，比如用完之后的电池、废农药瓶等，都含有许多有害物质，如果随意丢弃会对环境造成非常严重的影响。其实，不仅仅在生活中，工业发展排放的危险废物也日益增多。

郑州市生态环境局新密分局非常重视危险废物的管理工作，为全面提升危险废物环境监管能力、利用处置能力和环境风险防范能力，新密分局精准发力，多措并举，全力做好防风险、保安全、护稳定工作。

2022年新密分局综合行政执法大队开展了多次危险废物专项执法检查，进一步提高危险废物规范化管理水平，防控危险废物带来的环境风险，保障环境安全。

特别是为了巩固新密全市危险废物管理成果、消除环境污染隐患，新密综合行政执法大队按照郑州市生态环境局《关于进一步加强重大节日重大活动期间危险废物安全管理的通知》等文件要求，积极组织环

境监察执法人员，对涉危险废物和放射源单位持续开展专项执法检查。

对检查中发现汽修场所、塑料制品等危废产生单位喷漆房吸附棉更换不及时、危险废物暂存间管理不规范、废机油桶乱堆乱放等问题，执法人员及时进行现场帮扶指导；对造纸企业涉放射源单位标牌标识、应急预案、应急制度、检查记录等也进行了帮扶指导。

专项执法期间，执法人员共检查涉危险废物和放射源单位28家，发现一般环境管理问题6处，涉及的问题已全部帮扶整改到位。同时，执法人员要求相关企业严格落实企业主体责任，不断强化人员培训，详细登记设施维护记录，规范危险废物和放射源安全管理制度，切实消除环境污染隐患，为绿色发展夯实生态环境安全基础。

正观新闻·郑州晚报记者 樊无敌 文/图